

河南省第四届互联网大会开幕 前三季度,河南省互联网成绩亮眼

# 1~9月 河南电商交易额增长27.4% 你为9465亿元贡献了多少



11月14日,河南省第四届互联网大会开幕,本次大会以“融合创新·‘豫’见未来,网络经济·力鼎中原”为主题。

本次会议,来自工信部、中国科学院、中国工程院、中国科学院的知名专家学者发表主题演讲,另外,华为、中兴、中国移动、中国电信、百度、360、海尔集团等国内知名企业的高管参会并作主题演讲、论坛发言。

河南商报记者 王磊彬 杨桂芳



在本届互联网大会上,有众多专家学者和企业高管参加

河南商报见习记者 王访贤/摄

## 【成绩】

### 我省互联网用户 总数居全国第5位

在本次互联网大会上,河南省人民政府副省长张维宁说,河南互联网经济发展迎来了爆发期,今年前三季度,全省规模以上互联网企业完成业务收入35.9亿元,同比增长114.2%;全省互联网用户总数达到9380.3万户,居全国第5位。

张维宁说,下一阶段,将以党的十九大精神为统领,以实施“互联网+”行动计划、建设国家大数据综合试验区、开展工业互联网试点示范等为抓手,加快建设网络经济强省,推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合,加速新旧动能转换、构筑经济发展新常态下的发展新动力,不断提高发展的质量和效益。

据悉,全省今年新批准增值电信业务经营单位410家,总数达到1494家,居全国第8位。

河南锐之旗信息技术有限公司、河南中钢网电子商务有限公司和郑州悉知信息技术有限公司先后多次入选中国互联网百强企业榜。互联网

经济大发展离不开“云、网、端”支撑,河南一步步夯实信息基础设施,厚植网络经济发展优势。

## 【数据】

### 前三季度 电商交易额达9465亿元

在刚刚过去的“双11”,孟州市桑坡村的皮货、光山县的羽绒服、郑州的女裤都创造了不俗的销量。

今年前三季度,全省电子商务交易额达到9465亿元,增长27.4%;省级电商示范基地、示范企业累计达到56个、218家。全省跨境电商备案企业超过4000家,进出口总额750.8亿元,其中出口547亿元。

郑州国家互联网骨干直连点建成开通,全光网河南建成,4G实现城乡全覆盖,米字形通信枢纽格局渐成,河南成为全国七大互联网信源集散地。

上个月底,继郑州建成开通国际互联网专用通道后,洛阳、开封再获批准建设国际互联网专用通道,将为河南发展跨境贸易提供直通全球的互联网高速路。

## 【趋势】

### 智能工厂、智能车间 逐步推进工业互联网

根据大会安排,还对河南互联网这几年的发展成果进行展示。互联网+应用展区、物联网+系列展区、网络安全展区、大型企业特展区,省内知名互联网企业,郑州、新乡、洛阳等地市的相关企业参展。同时,展区现场还设有VR/AR体验区,引入智能机器人对大会进行会务服务。

河南商报记者了解到,最近这几年,随着工业互联网的逐步推进,互联网在制造业、服务业、新能源等领域的应用也不断推陈出新。

中国一拖的“互联网+农机+农业”大平台,能为用户提供农业装备成套解决方案;心连心化肥借助互联网建成40多个远程智能配肥终端;大信橱柜通过挖掘中国人的厨房大数据,成为大规模个性化定制的佼佼者。

据悉,全省1000多家企业完成“两化融合”对标,基于工业互联网的智能工厂、智能车间正在成为制造业转型升级的加速器。

继支付宝、微信提现要收取手续费之后,从12月1日起,微信支付将开始对信用卡每月还款超过5000元的部分收取0.1%(最低0.1元)的费用。

与微信支付宣布各种收费相反,多数手机银行对信用卡还款、转账等免费,这让本来对银行APP不感兴趣的用户,重新回归银行的渠道。

河南商报记者 陈薇

## 微信还款超5000元 下月起将收费

### 【消息】

#### 微信还款超5000元部分 按0.1%收费

微信支付宣布,从12月1日起,将对每位用户每个自然月累计还款额超出5000元的部分,按0.1%进行收费(最低0.1元),不超过5000元的部分仍然免费。而且,同一身份证下的多个微信账户,共享每月5000元免费额度。

为了让用户有个过渡期,微信支付表示,今年12月将进行手续费减免活动,即每人每月累计还款20000元以下,手续费全部减免。

尽管微信支付表示,未来将不定期推出手续费随机减免优惠,但偿还大额信用卡收费已经是不争的事实。

不过,支付宝目前尚未跟进,但支付宝公关人士表示,未来政策变化无法预知。

2016年3月,微信开始对提现收取手续费,半年之后,原本免费的支付宝提现也变成了收费。对于还款收费,虽然不少用户希望“支付宝挺住”,但很多人担心,收费可能只是时间的问题。

### 【机会】

#### 手机银行各种免费 吸引用户回归

为了规避提现收费,将微信、支付宝中的余额用于偿还信用卡成了很多人的选择,此次微信支付宣布偿还信用卡也收取手续费,将人们通过这种方式变相“免费”提现的路也堵住了。

“其实收费的目的,微信支付是希望资金更多地能通过微信支付使用,或是更长时间地留在微信理财中。”有分析人士这样说。

虽然微信支付收费,信用卡还款还有不少免费的渠道,比如家附近便利店中的“拉卡拉”智能支付终端,也可以免费完成还款,或者通过信用卡的发卡银行的柜台、ATM、网上银行、手机银行、自动转账、电话银行等方式还款。

现在微信、支付宝都开始各种收费,银行手机端为了吸引用户,其实有不少免费措施。

据河南商报记者了解,目前郑州包括四大行在内的大部分银行电子渠道,对行内的信用卡还款,甚至跨行的信用卡还款等功能,基本都是免费的。

不仅如此,通过手机银行转账等,很多银行也都免除了费用,而且可以实现实时到账,反而比大家习惯的移动支付在转账时收取各种提现手续费更为划算。